

造血干细胞捐献全省第1例、第1000例都在淄博 从1到1000,“淄博温度”为生命接力

6月10日下午,山东省千佛山医院,周欢完成了造血干细胞采集,成为山东省第1000例造血干细胞捐献者。

周欢是淄博人,似乎是巧合,山东省第1例造血干细胞捐献者吕陟也是淄博人。

从0到1,从1到1000,经过时间的沉淀和度量,在淄博,为生命续航的造血干细胞捐献工作越发厚重,有了更多的情感、记忆和温度。

造血干细胞移植是治疗白血病、重型再生障碍性贫血等疾病的成熟技术和重要手段。2002年,淄博正式启动造血干细胞捐献工作。作为齐文化的发祥地,厚重的人文土壤浸润着淄博市民的心灵,这座文明古城从来都不缺爱。经过动员,撸起袖子采集血样登记为造血干细胞捐献志愿者,成为当时最时髦的事情。

在这种浓厚的氛围下,淄博造血干细胞捐献很快就有了零的突破。2003年6月底,淄博医生吕陟与大连一位白血病患者造血干细胞配型相合。

作为淄博造血干细胞捐献的“拓荒者”,吕陟告诉记者,得知消息时,他丝毫没有犹豫,“在拯救生命面前,无论是谁需要我,我都当竭尽全力去帮助。”2003年11



吕陟在分享作为山东省第一例、淄博市第一例造血干细胞捐献者的感受。



6月10日,在山东省千佛山医院,周欢正在进行造血干细胞采集。

月19日,吕陟捐献了造血干细胞,兑现了对另一个生命的承诺,他也因此成为山东省首例、淄博市首例造血干细胞捐献者。

淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军介绍,蝉联全国文明城市“四连冠”的淄博,一直涌动着温暖人心的力量。在这种大环境下,淄博造血干细胞捐

献工作起步早、发展快。目前,淄博造血干细胞捐献志愿者采集入库血样1.3万余份,实现捐献72例。全省首例造血干细胞捐献者、全省首例涉美捐献者、全省首例涉澳捐献者,均出自淄博。

如今,全省第1000例造血干细胞捐献者又“花落”淄博。看似偶然中,是淄博红十字人和淄博

市民传递爱心的必然。在这里,有一群充满正能量的造血干细胞捐献志愿者,时刻准备扛下生命的重托,为他人续命。在他们的背后,有一群可爱的红十字人坚守人道主义的初心,努力工作,还有组织和政府作为坚强后盾。

翟志文先后两次捐献造血干细胞,他说:“融入淄博市红十字

人血液里的人文关怀,让我们这些志愿者和捐献实现者有了更多的获得感。”翟志文说,每年淄博市红十字会都会组织造血干细胞捐献者和志愿者进行联谊活动,“2019年还把我们的这些造血干细胞捐献实现者作为见义勇为先进个人进行褒奖。我们打心眼里觉得温暖,做这个事情也更有情谊、更有价值。”

记者了解到,19年来,淄博市红十字会一直不遗余力地对造血干细胞捐献工作进行宣传,澄清群众的模糊甚至错误认识,让更多的人关注了解造血干细胞捐献工作;对于每一例捐献者,在捐献前,都举行欢送会;捐献实现后定期联系捐献者进行查体,春节前安排走访当年度捐献实现者,对家庭遇到困难捐献者进行帮扶,以实际行动温暖捐献者;开展“让爱回家”活动,通过查找回访入库志愿者,帮多年失联的志愿者找到回“家”的路。在开展表彰及推优活动中,积极协调相关部门、区(县)为捐献者争取荣誉表彰……有着如此厚重的积累,也就有了全省第1例和第1000例造血干细胞捐献者都在淄博的美谈。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张军

仁心济世 情系病患

——记淄博市第一医院泌尿外科主任于建国



医术精湛,医德高尚,这是每一名患者对医生的期望。在淄博市第一医院泌尿外科,科主任于建国就是这样一位集两者于一身的白衣天使。

1985年,于建国走出潍坊医学院大门,投入到了为百姓医伤解痛的行列中。从此,门诊、病房、膀胱镜室、体外碎石室、手术室……每一个患者需要的地方,都成了他的战场。

在于建国的眼中,患者的需

要永远是第一位的。无论在门诊还是病房,他总是不厌其烦地回答每一位患者的问题;不论白天黑夜,不管是放假还是休息,他总是随叫随到,夜间急诊手术后非常疲惫,第二天他仍然坚持工作;做经尿道前列腺、膀胱癌微创手术和做膀胱镜检查时,尿液和冲洗液经常会弄湿他的衣裤,他从不嫌脏怕累……30多年来,他在琐碎、单调的工作中,用妙手仁心赢得病患的赞誉。

“既然选择了从医这条路,就要不畏劳苦,认真负责,因为面对生命容不得我们有丝毫的差错。”于建国常对年轻医生这样说,而他自己也在认真践行这一准则,并成为年轻人的榜样。

结石是泌尿外科的常见病、多发病,肾结石、输尿管结石、膀胱结石,让广大患者苦不堪言。近年来,于建国和团队一直在探索如何利用微创技术减轻病人痛苦,并先后开展了通道经皮肾镜碎石取石术、经尿道输尿管软镜下肾盂旁囊肿激光内切开术等新技术、新业务,深受广大患者欢迎。

在于建国的带领下,泌尿外科不断发展壮大:科室人员先后在美国、意大利、北京、上海、广州、武汉等大城市进行学习和交流,承担潍坊医学院和齐鲁医药学院临床教学任务;科室配有腹腔镜、进口及国产钬激光、经皮肾镜等多种医疗设备,年手术量1000余台,其中微创手术占比

超过90%;于建国与他的团队开展了双侧输尿管病变一次手术、百岁老人经尿道手术、患腹主动脉夹层动脉瘤膀胱癌患者经尿道电切、世界罕见后肾性腺瘤保留肾单位肾部分切除术等一系列高难度手术。

近年来,前列腺癌成为发病率增速最快的男性恶性肿瘤,面对严峻的疾病发展态势,于建国和团队不断提高治疗水平,通过了国家“前列腺癌诊疗一体化中心”认证中心认证并成为中心成员,使前列腺癌早期确诊率、早期手术率大大提高,为广大患者带来了福音。

大众日报淄博融媒体中心记者 张继才 通讯员 程方 周燕宁 冯志远

■ 名医简介
于建国:主任医师,毕业于潍坊医学院,北京大学医学部研究生院在职研究生学历。淄博名医,淄博市优秀医师,淄博市高层次人才。潍坊医学院、齐鲁医药学院外科学教授。兼任中国医师协会内镜医师分会理事、山东省医学会泌尿外科专业委员会委员、山东省医师协会泌尿外科分会常务委员、淄博市抗癌协会泌尿及男生殖系统肿瘤专业委员会主任委员等。曾获“藏族人民好医生”“感动博山年度人物”等荣誉称号,临床教学获潍坊医学院“优秀教师”奖励。擅长泌尿系统及男性生殖系统疾病的诊疗、手术及腔镜下微创手术治疗。

解除租赁合同公告

2011年6月19日,刘茅村民委员会与桓台安氏蔬菜发展有限公司(以下简称安氏公司)签订土地租赁协议,将刘茅村土地租赁给安氏公司用于发展蔬菜大棚及养殖业生产经营。协议签订后,刘茅村委依约履行了租赁协议。此后,安氏公司因涉及刑事案件,公司停止运营。

截止到2021年6月19日,安氏公司尚欠刘茅村委租赁费及看管维护费合计5540431.04元。刘茅村

委多次尝试与安氏公司取得联系索要土地租赁费用,均不能联系到安氏公司负责人员。特发此公告:

- 1.因安氏公司严重违约,即日起解除本村委与安氏公司的土地租赁合同。
- 2.要求安氏公司自登报起三十日内到刘茅村委会联系偿还租赁欠款及赔偿事宜,逾期不到村委处理,产生的法律后果由安氏公司负全责。

刘茅村民委员会
2021年6月16日

顶呱刮夏日送好礼 体彩购彩者中“国泰民安”头奖25万

为回馈广大购彩者的热爱,5月20日至6月9日,山东体彩针对30元面值“95至尊”和10元面值“火星计划”“国泰民安”推出“夏日送好礼 你中我就送”超值活动,刮中200再送300,刮中300再送500,奖上加奖,为购彩者送上诸多惊喜。

近日,岛城市彩再传喜讯,莱西购彩者一举中得“国泰民安”头奖25万元。中奖人李先生(化名)是位80后购彩者。“平时工作压力比较大,喜欢刮几

张彩票,减减压,释放一下。”李先生说,自己经常购买顶呱刮和超级大乐透。“买大乐透当然是希望有一天能中个超级大奖,实现一个大飞跃,买顶呱刮就是为了娱乐一下,真没有想到能中大奖。”5月30日下午,李先生来到体彩网点,他先选购好了大乐透彩票,之后又选了10元面值的顶呱刮“国泰民安”彩票。“先开始刮了有20多张,中了一个200元,因为有奖励活动,我就又拿起另外一包来刮,大概

是刮到第10张吧,出现了一个带‘泰’字的标志,刮开奖金一看是¥250000。”中了大奖,李先生很开心,他说这是个好开始,自己还要继续买,争取下次再中个大乐透头奖。虎彤彤



中奖彩票